



温暖在您身边

A05 | 三湘都市报·舜视频
2022年4月13日 星期三 编辑/戴岸松
美编/叶海玲 校对/许利文



扫码看视频

“平日都是上晚班,换成白班一开始还不适应。”19岁的小龙,是长沙天心区裕南街街道杏花园社区野肆月球酒吧的

工作人员,因响应防疫政策,他所在的酒吧疫情期间暂停营业。得知社区招募志愿者,酒吧70多名员工全部主动请缨报名参加,他就是其中之一。在“疫”线忙碌了20天,随着酒吧恢复营业,小龙目前已经重回岗位。

4月11日晚,记者见到了小龙和他的同事们,说起这段志愿服务工作,大家都感慨,“体会到一线防疫人员的不容易,能为长沙防疫尽绵薄之力,很开心。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱
通讯员 张蓉芳

酒吧暂停营业 员工齐上“疫”线

70多人主动请缨穿上“志愿红” 其中三分之一是“00”后



在防疫期间,长沙市天心区裕南街街道杏花园社区,野肆月球酒吧70多名员工身披“志愿红”,逆行抗疫。
通讯员 供图

开支不小,酒吧坚持助力社区抗疫

“能配合完成的工作有限,但我们深知防疫无小事。只有城市安全了,才能放心经营。”采访中,野肆月球酒吧负责人孙先生表示,看到员工们积极投身志愿服务,作为这群年轻人的“大家长”他倍感欣慰,“当了一段时间志愿者,从他们身上看到了成长,做事也更加踏实了。”

因为疫情酒吧暂停营业,势必会对经营造成损失,加上防疫上人力、物力、财力的投入,也是一笔不小的开支。记者从酒吧员工微信群里看到,为了给社区减轻负担和压力,酒吧每天都会给参加志愿服务的员工配餐送餐,还会根据社区的安排,列出第二天的防疫工作计划,如哪里缺矿泉水、口罩等物资马上送达,有求必应。

“作为长沙的一分子,为防疫出份力本就是应该的。如果将来其他志愿服务有需要,我们同样义不容辞。”孙先生表示,很开心能为城市防疫贡献一点绵薄之力。

记者在采访中了解到,像这样因为疫情暂停营业的商家中,很多都组织或发动员工参与到防疫抗疫工作中。在这场没有硝烟的斗争中,很多企业都在默默奉献,志愿者们逆行而上,为守护家园筑起平安线。



黄强用560个魔方拼图,致敬长沙防疫工作者。

560个魔方拼图 向“大白”们致敬

长沙小伙:作品不是最复杂 但“意义非凡”



扫码看视频

三湘都市报4月12日讯 “长沙加油。”小伙用560个魔方拼图,致敬长沙防疫工作者的视频日前走红网络。4月11日,三湘都市报记者联系上视频中的魔方达人、长沙伢子黄强。

凭着玩转魔方的“好手艺”,黄强从大学二年级开始,陆续上过中国达人秀第六季、CCTV4环球综艺秀等各大综艺节目,在短视频平台上发布了300多个魔方小视频,获得千万网友点赞。

560个魔方拼图,致敬一线抗疫者

“一起为长沙加油,希望疫情快点过去。”“这简直就是魔方届的天花板吧!”3天前,黄强在个人视频号和抖音号上发布了短视频,用魔方拼图致敬长沙防疫工作者,此后就不断收到网友们的点赞好评。黄强告诉三湘都市报,在正式拼组560个魔方前,他大概花了2个小时制作图纸,“独立拼组完成整个作品,用时4个小时左右。”

“我所在的雨花区赤岗冲,离此前被封控管理的区域不远。是每一位防疫工作者的无畏逆行,辛勤付出,才让疫情没有扩散,保证了生活的安全有序。”魔方拼接画橙色背景下,一位防疫工作者身着白色防护服,戴着蓝色护目镜和手套,像一名战士一样给人满满安全感。谈到之所以拼组这样的魔方致敬防疫工作者时,黄强表示,通过三湘都市报等媒体的防疫报道,看到了“大白”们不顾危险,穿着防护服冲在防疫一线的画面,“很感激,也很感动。他们舍小家为大家,付出了太多,向他们致敬。”

不是最复杂的作品,但“意义非凡”

“我个人制作过最大的作品,用1500个魔方拼组完成,花了整整一天时间。”黄强表示,这次的魔方拼图虽然不是自己最大最复杂的作品,“但意义非凡。”

2020年,黄强从河南科技大学化工与制药学院材料化学专业毕业,开始专门从事魔方教学和视频制作。在他的带动和指导下,许多大朋友、小朋友爱上了魔方。三湘都市报记者注意到,黄强在短视频平台的个人视频账号发布了《用魔方拼出我的家乡》等300多个视频,收获了51万粉丝和1252万次点赞。

■文/视频 全媒体记者 叶竹

暂停营业,70余员工披上“志愿红”

3月21日,野肆月球酒吧暂停营业,所有员工居家等候消息。大伙时刻关注着疫情动态,得知社区招募防疫志愿者,招募令第一时间被转发到了员工微信群,一时间,群里70多人争相报名,都想为防疫出一份力。在街道社区的统一调度下,他们穿上了“志愿红”,协助医护人员进行核酸检测秩序引导、扫码登记、药品补给等工作,每天从早上8点忙到傍晚。

“我们的工作与医护和社区工作人员比起来,要轻松得多,他们更辛苦。”小龙告诉三湘都市报,这是他第一次当志愿者,由于工作太投入,每天都忙到半夜,“浑身都是干劲,咱们70多个人,有三分之一都是像我一样的‘00后’抗疫生力军。”小龙说,虽然大部分时间都是做协助工作,但大家依然认真对待。遇到腿脚不方便的老人,主动搬来凳子让老人坐着等;遇到插队的,也会耐心及时劝导;对于不会用手机扫码的老人,手把手地一遍遍教。

“短短20天的志愿服务,收获和感悟挺多。”与小龙一样,22岁的小恬也是第一次做志愿者,“起初,我以为志愿者工作很好玩,真正接触后,发现这是应该认真对待,需要全心付出的事。”小恬说,20天的志愿服务中,最大的收获就是耐心,“有时,一个很简单的问题,要回复无数遍,反复解释。亲身体会到防疫工作的辛苦,大白们太了不起了。”

